

浏阳花炮行业积极推进 工美系列职称花炮专场评审工作

本报讯 近日,湖南省人力资源和社会保障厅专技处处长侯自芳一行来浏调研工美系列职称花炮专场评审工作,重点对浏阳花炮行业工美职称人才队伍建设中的困难和问题等情况进行调研。长沙人社局专技处处长文彤陪同调研。

花炮产业技术职称评审工作调研会由浏阳市人社局党组书记、局长陈国强主持。会上,浏阳市鞭炮烟花产业发展中心党组书记、主任汤建军就浏阳花炮产业发展及专业技术人员建设情况进行了介绍,浏阳市烟花爆竹技术协会会长颜颂华解读了烟花爆竹专场评审工作方案。

花炮产业作为浏阳县域特色经济板块,始终积极推进“人才兴业”战略。

目前,烟花爆竹产业链人才总数约为1.5万人,人才数量占总从业人数的比例为5%。全市有亚太地区工艺美术大师1人,国家级工艺美术大师2人,省级工艺美术大师13人,拥有工艺美术系列烟花爆竹专业技术职称人员约4000余人,其中初级职称占75%,中级职称占21.8%,高级职称占3.2%。

随着烟花爆竹行业转型升级和深化改革工作持续推进,为有效解决花炮行业中高级职称短缺的问题,浏阳市人社局、花炮产业发展中心、烟花爆竹技术协会2020年全面启动中、高级专业技术职称评审工作,积极对接省、市人社部门和湖南省工艺美术协会,制定工作方案,抓紧工作部署。

侯自芳对浏阳花炮产业发展给予



充分肯定。她表示,2020年是湖南省民营企业人才评价服务年,专家评审涵盖五大专业领域10个专场,浏阳花炮产

业纳入其中,对浏阳花炮产业技术职称评审工作充满信心,将全力支持浏阳花炮产业人才发展。(湖文)



贵州大方县:零售烟花爆竹有了“新家”

本报讯 近日,贵州省毕节市首个烟花爆竹移动储存仓在大方县九驿街道办事处东石村落户。

据悉,这是大方县首次投用的零售烟花爆竹安全存放仓,它解决了烟花爆竹零售点与居民居住场所设置在同一建

筑物内的问题,让烟花爆竹零售更加安全。烟花爆竹移动储存仓又自带视频监控和喷淋系统,顶部还设有泄爆口,一旦出现爆炸,可防仓体破碎,加上特制的仓体,起到防爆泄爆作用;仓体的底部有一块移动的钢板,可用于产品展示,移动的遮雨棚可遮阳挡雨。值得注意的是,安全存放仓前还装有移动摄像头,而且两个门都采用双锁防盗,保证产品安全。

据介绍,该烟花爆竹储存仓隔热防静电,仓体内铺设防静电地毯及防静电带,可使仓体静电导出及防止静电流入仓体,整体涂成黄色,仓体周围有醒目的安全警示语及反光标识,利用仓内监

控系统实现电子联网监控;同时,移动储存仓购买了安全生产责任保险,最大限度保障零售商户的安全和经济利益。

“烟花爆竹移动储存仓的应用,很好地解决了烟花爆竹零售店(点)下店上宅、前店后宅等与居民居住场所设置在同一建筑物内的问题,将人从危险的环境中强制隔离出来,实现了本质安全。”大方县应急管理局相关负责人表示,零售商只要将安全存放仓放置与居住场所相隔15米的空地,即可进行销售,方便且大大降低安全隐患。“实现了烟花爆竹的存放与零售相结合。”(天眼新闻)

花炮行业行政审批时限再度压缩

浏阳市应急管理局进一步优化营商环境

为全面优化营商环境,深入推进“最多跑一次”改革,近年来,湖南浏阳市应急管理局在花炮企业行政审批上,不断提升服务能力和水平,积极助力产业发展。

如今,花炮企业行政审批时限再次实现缩短。其中,烟花爆竹生产企业行政审批时限由原来的14个工作日压缩至10个工作日,经营公司行政审批时限由原来的15个工作日压缩至10个工作日,零售门店行政审批时限由原来的14个工作日压缩至10个工作日。

与此同时,浏阳市应急管理局积极探索更加科学合理的核查方式,不断优化服务。以烟花爆竹生产企业、零售门店及经营公司换证等由浏阳市本级核查的审批为例,原来先由乡镇应急办(安监站)初核,再提交市烟花爆竹安全监察大队复核,实行分级核查。今年已调整为市镇两级合并核查,减少了现场核查时间,规避了由于市、镇两级差异性因素造成的工作偏差,让申请主体换证更省心。

(浏阳日报)

受新冠疫情冲击 悉尼跨年家庭烟花秀取消

根据10日澳大利亚新南威尔士州政府官方网站公布的最新消息称,考虑到新冠疫情的影响,该州政府决定对悉尼的跨年烟花秀活动安排进行调整。

按照往年惯例,悉尼跨年烟花燃放活动分为家庭烟花秀和午夜跨年烟花秀两部分,而2021年跨年烟花秀将只保留午夜跨年部分。在该声明中称,“为了保护儿童和家庭的安全,晚上9点钟的家庭烟花秀将被取消。”

此外,新南威尔士州政府将对到现场观看烟花的人员进行严格限制,比如

要求观众出示在悉尼城区内酒店的预订订单,否则不准许到现场观看烟花。在现场观看的观众,也需要遵守该州的防疫相关规定。2021年跨年烟花秀仍会通过澳大利亚广播公司进行实况转播。

悉尼跨年烟花秀已成为南半球规模最大的新年庆祝活动之一,也是当地旅游业的“金字招牌”。然而受到新冠疫情的冲击,澳大利亚至今对国外人关闭边境,旅游业遭重创,而跨年活动也被迫大幅缩水。

(王聪)

内蒙古乌海将有一半警力投入管控 禁放烟花爆竹

近日,内蒙古乌海市公安局印发《乌海市公安局落实全市禁止燃放烟花爆竹工作实施方案》的通知,对全市公安部门治理燃放烟花爆竹工作做出部署。

为进一步改善环境空气质量,降低噪声污染,加强烟花爆竹燃放安全管理,创建文明城市,优化人居环境,今年年初,乌海市政府发布了《乌海市人民政府关于禁止燃放烟花爆竹的通告》,明确规定从今年10月1日起,全市各区主城区全面禁止燃放烟花爆竹。

时值年底,针对有可能出现的燃放烟花爆竹高峰期,全市公安部门将在岁末年初,集中开展整治行动,全力加强日常管控和查禁行动,侦查非法生产、经营、储存、运输、邮寄、燃放烟花爆竹的各类案件,做到发现一起,查处一起,坚决依法从严处罚。

全市开展全覆盖、立体化、多层次地开展各项禁放宣传活动,在2021年春节前形成良好的禁放声势,提高社会各界知晓度和支持度,切实增强人民群众遵守禁放规定的自觉性。

各级公安机关与安监、交通等部门密切配合、协同作战,采取联合整治措施,依法严厉打击非法销售、运输烟花爆竹行为;立足乌海市主要交通要道,在各交通收费站、各级治安卡点、查报站开展流动稽查活动;加强沿街房、出租房、空置房以及城郊结合部偏僻区域的排查,捣毁一批私存私储窝点,收缴一批非法烟花爆竹,切实消除严重威胁公共安全的现实隐患。

各级公安机关会同环保、工商、城管等部门,将辖区的每条街道、每个小区、每家商户、每家单位,全部纳入管控范围,确保全覆盖、无死角。根据不同时段要求,实行三级禁放管控。小年、除夕、初一、正月十五,实行一级禁放管控,全市公安机关要出动二分之一以上警力参与管控行动;除夕至正月十五,除一级管控期外其他日期,实行二级禁放管控,公安机关出动不少于三分之一警力参与管控行动;元旦、国庆等其他节日期间实行三级禁放管控。

全面排查宾馆饭店、沿街商铺、婚庆礼仪、建筑工地等辖区重点单位和部位,及时掌握婚庆嫁娶、宴席预订、装修开业等相关信息,重点加强巡查盯防。

公安机关对在巡查和群众报警发现的违规燃放烟花爆竹的,一律带至公安派出所接受询问查证,依照《治安管理处罚法》的有关规定严格处罚。

各区主城区禁止燃放烟花爆竹区域是:海勃湾区:旧城区东至东山,西至包兰铁路,南至南河槽,北至林荫大道;滨河区包括滨河一期,东至包兰铁路,西至乌海湖,南至彩虹桥,北至海北大街西。

乌达区:巴音赛街道办事处及滨海街道办事处辖区。海南区:拉僧仲街道办事处辖区。

其他禁止燃放烟花爆竹区域:

- 1.文物保护单位;
- 2.车站、飞机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;
- 3.加油(气)站等易燃、易爆危险物品的生产、经营、储存单位;
- 4.输变电设施安全保护区内;
- 5.国家机关办公区、医疗机构、幼儿园、敬(养)老院、大中专院校及中小学校教学区;
- 6.城市主干道、高架路、立交桥及地下空间;
- 7.风景名胜区和山林、绿地、苗圃等重点防火区;
- 8.公园、商场、集贸市场、公共娱乐场所等人员密集场所;
- 9.市、区人民政府根据行政管理需要划定并公布的其他场所、区域;
- 10.公墓等其他祭扫场所。

(《乌海日报》)



俄媒:美媒太过兴奋 甚至将伦敦焰火表演当成庆祝拜登“胜选”

“太过兴奋”(so excited)——这是俄媒9日注意到的美国一些主流媒体发布“拜登胜选”报道时的情绪。然而,俄媒的话还没说完……

“今日俄罗斯”(RT)9日发现,有家美媒由于太过兴奋,甚至没有进行事实核查,就将英国一篝火晚会上的烟花错当成拜登“胜选”而庆祝的焰火。

这家美媒正是美国广播公司(ABC)。不过,很快这则错误新闻由于消息不实被ABC删除。

RT:尴尬的报道错误:ABC把英国传统篝火晚会当成了拜登的庆祝焰火后,删除了这则“假新闻”。

RT报道称,当地时间8日,ABC在其推特页面“激动地”写道:“在乔·拜登被报道成总统大选的明显赢家后,烟花照亮了英国伦敦的夜空。”

“这是胡扯。”RT反批ABC报道说。

发生了什么事?RT继续说,伦敦的狂欢者们不是在为“拜登胜选”庆祝,而是在纪念“盖伊福克斯日”(Guy Fawkes night)。报道介绍称,“盖伊福克斯日”也称“篝火之夜”(Bonfire Night),于每年11月5日前后举行,目的是为了纪念1605年炸毁议会大厦阴谋的失败。从万圣节到“盖伊福克斯日”这段时间,一些英国城市在10月的大部分时间和11月初都能看到烟花绽放。为此,RT还在报道中调侃说:“这(盖伊福克斯日)可追溯到1605年,比

美国建国时间都长。”

至于ABC为何报道这则“假新闻”,RT解释说,这段视频最初是由伦敦大学学院的一名学者上传,这名学者误以为这些烟花与拜登有关。ABC随后联系了发帖人获得了“版权”,并使用了她的视频。然而,RT说,ABC显然没有做任何事实核查。

网友们也很快发现了这一事实性错误,在ABC的报道下留言超千条。

RT说,英国网友表示:“哈哈哈哈哈……太有趣了,好像全世界都在围绕美国大选转,嘿ABC,我们有时候也有我们自己的事发生。”

被嘲笑一番后,ABC几小时后也紧急删除了该推文。

不过,出错的似乎不止是ABC。RT说,美国有线电视新闻网(CNN)此前也错误报道称,CNN近日将巴黎一教堂鸣钟归结为庆祝拜登在大选中“获胜”。这则假新闻发酵后,该教堂不得不发布声明称这是教堂例行活动,与美国大选毫无关系。

(环球网)

过节燃放中国产烟花最高可判两年 印度高官发出奇葩禁令



据印度媒体11月5日报道,距离印度传统节日——排灯节还有不到一周的时间,印度民众普遍会在这段时间采购一些烟花爆竹在庆祝节日时使用,但出人意料的是,近日,印度中央邦首席部长希夫拉吉·辛格·乔汉宣布,禁止在印度中央邦销售和燃放中国生产的鞭炮,他还警告,将对那些违反禁令的人采取严厉行动。

据印度媒体报道,乔汉在一场会议上表示,如果有民众被发现参与销售和燃放中国生产的鞭炮,那么当局将根据《爆炸物法》的相关条款采取行动。据悉,根据《爆炸物法》的相关条款,储存、运输、销售和燃放非法鞭炮的行为将被判处两年有期徒刑。乔汉还呼吁,民众在排灯节期间最好购买当地产品,如果购买当地生产的陶灯,还可以促进当地制陶工人的就业。

在会议结束后,中央邦相关部门正式发布了禁止燃放中国制造的鞭炮的命令。据印度媒体援引当地对外贸易总局长的说法称,目前当地还没有签发进口外国包括中国鞭炮的许可证。因此,这类产品的储存、运输和销售都是完全禁止的。

众所周知,目前印度社会面临着三个严峻的问题:新冠疫情,疫情管控带来的经济萎靡,还有就是每到秋冬季印度各地严重的空气污染。其实,在没有疫情影响的前几年,印度本土的烟花爆竹制造业也因空气污染问

题接连受到重创。早在2017年,印度最高法院就曾颁布禁令,要求首都新德里及周边地区在排灯节期间禁止销售烟花爆竹,以此来控制首都地区的空气污染问题,印度本土的烟花爆竹的销量也因此大幅下滑,当地大量从业人员也因此失业。

而在今年如此严峻的经济形势下,印度当局显然希望限制进口产品以提振印度本土制造行业的优势,但这样一刀切的排外政策,显然会让那些已经提前买入进口烟花爆竹的商人血本无归。

(大洋国际)

